

法會心情手札

◎ 品宥媛

忽然間，心血來潮想寫一篇法會後心得，不爲什麼，只想跟各位分享開完法會後的心情寫照。

10月31日是西方重要節日之一「萬聖節」，也是一年一度忠恕學院中級部的重頭戲—法會。今天一大早起來顯得的神采奕奕，一如往常起床、刷牙、洗臉，忽然間後學從鏡中看到了自己，不敢相信此時的鏡中人竟然是我，是一個看起來比平常年輕的肌膚，白裡透紅、吹彈可破，嘴唇還帶有如上胭脂般的紅嫩，宛如是化了一個完美的妝容，令人驚訝。自從後學進入道場以來，學習用簡樸生活，已不在臉上擦任何彩妝了（包括口紅），已不復見這般美麗，怎在鏡子前久久不捨離開呢？想必是一早就感受到道的尊貴，因有著以往不同的感受—心情的愉悅及精神的飽滿呀！

這次法會不同以往。首先感謝蔡炳南點傳師慈悲，給予同修懺悔的機會。以前後學聽過中堂開過懺悔班，當時無緣遇到，這次有此機緣，當然不容錯過。要好好把握且珍惜它，有如經文所言「天地不仁，以萬物爲芻狗，聖人不仁，以百姓爲芻狗」呀！趕快用過午餐後，三步併二步飛奔似的來至中堂把握十分鐘的時光，

跟老中懺悔吧！懺悔往日處世的不圓融，感謝身旁周遭人、事、物給予後學的考驗。法會中播放一段環保影片，從美麗河川到變色的河流，不禁讓人爲後代擔憂，人們得覺醒努力。

很幸運這次專題恭請黃錫堃老點傳師慈悲賜導。後學很喜歡看到他老人家，他長的像我阿公，讓我感到很親切耶！「孝道」單元讓後學對於孝有更深一層的體悟「人道盡，天道成」，了解原來家庭也是一個大道場。孝順有三大條件：一、大孝尊親。二、其次不辱。三、其次能養。夫人身者，乃父母所生，照顧好自己的臭皮囊也是一種孝順喔！而「考」呢？要把它當成對自己的提升，因修道難免受到種種考驗，要勇敢面對，才能一一突破。

「啓化論道」單元，探討的是國外開荒優先或先推展國內道務，後學覺得兩者皆重要，可並進並不衝突的。爲什麼？因爲想到國外開荒想必一定感受到：1、道的尊貴。2、天時緊急。3、冤孽業力的催討。4、前賢的苦心，或想換環境或因好奇心……，最重要的是能取得家人的諒解及支持，這樣才算圓滿吧！祝同修們：法喜充滿，聖凡如意。